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INSTRUCOES GERAIS

v
sempre em mente que 0 aluno pode apresentar uma resposta

correcta de diferentes maneiras em relagfo ao contefido do texto e ao guia de correcgdo.
Nio se penalizam os erros de dactilografia ou impressdo, copiados pelo aluno.
Ao longo da prova toda, s6 se desconta uma vez 0 mesmo efro.
Nas respostas e na composig&o, 0 desconto de erros ndo deve exceder a cotagéo prevista.
Desconto de erros nas respostas € na composigdo:

- erro grafico— 1 ponto;

- erro lexical — | ponto;

- erro de sintaxe — 2 pontos;

- erro de pontuagdo — | ponto.

o Ao corrigir a prova ¢ importante ter

Perg. Resposta Cotagio
Parc. Tot.
1. a) O consumo exagerado AE AICOO0Lceresranernsernesmsnsrnsrersnsssssssonsnannassssnnaneassess 0,8
0,8 L6

b) Nome predicativo do sujeito

2. a) - Transferiu-se de imediato para uma residéncia opulenta na Sommerchield;
|

- Passou a circular num carro de Gltimo modelo;
- Tornou-se num dos primeiros directores de uma empresa derenome..........ocvune 3x0,4
Obs.: Considerar estas 3 mudangas ou outras desde que correctas.

b) Figura de estilo: Personificagdo (0,4)
Explicacdo: Atribui-se a qualidade de bater a porta que é humana a sorte. (0,8) 1,2
c) SV
N (0,3)
0,3)
t
(0,2) 0.2) 10 34
3 a) O visitante pediu ao amigo um suporte financeiro para pequenos NEZOCIOS..ovvvsreerevsenns 1,0
b) O visitante néo conseguiu o financiamento desejado pois Tivane fora destituido da
Direcgdo Geral e perdera tudo. Por isso j4 ndo tinha dinheiro para emprestar a0 amigo. 1,2
“¢) Um jantar de Gala, foi oferecido por Tivane ao seu amigo de infancia..............ooe 1,2
©04) 04 04)
©2) ° 0.2) 02) ©.2) (,1) (0.3)
d) 3° pessoa do singular; pretérito perfeito simples; mMOodo INdICAtIVO.....ccomvrremermscserermanans 12 46
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4, a) Tivane encontrava-se desiludido, frustrado..........ovvviurernrrniinenreeineiinieeieniin. 1,0
Obs.: Considerar outras respostas desde que correctas.

b) Tivane diz que foi vitima de enfeiticamento pela SOgra.........ccoeuuvvvrierrereenisnnnn 1,0

¢) Resposta da autoria do aluno devidamente fundamentada...........cocoevveiniiniiinnn 1,2

Obs.: A resposta deve ser negativa.

d) O aluno reescreve a oragdo sublinhada substituindo “queda” por uma das seguintes

palavras: ruina, perdi¢io, fal@ncia.........coevvriiiiiiniiiiiiiiii 0,8
5. a) Quanto a presenca o narrador é: nfio participante (0,3)
Exemplo textual: Tivane era um jovem as direitas e empreendedor. (0,3) ................. 0,6

Obs.: Aceitar outros exemplos desde que cormrectos.

b) Quanto & ciéncia o narrador é: Omnisciente. (0,4)
Justificagdo: O narrador conhece toda a histéria, incluindo os pensamentos das
personagens. (0,6) 1,0

6. O aluno dé um titulo SUBEStIVO @0 tEXLO.....vuuvrivriniiiiriiiiiiiniiiieiioireerneeenecneneaon 0,8
Obs.: Tem que haver uma relagfio de complementaridade entre o titulo € o texto.

7. Composigio

Tema 1 — Relatério

© ESEULUTA. ¢evvvveeseeeeeeeivaesueeaeeeeeaeseeeeereeeeeesssssssssnansnnraeesaaeansssreresaeiananans 0,6
* Conteudo:
- Apresentagio dO @SSUNTO........vcvvivuuririvemnierruetiiermiiiriierrernteete e rieeies 0,9
- Desenvolvimento de cada um dos aspectos a considerar.................cceeeuneivnviennnnn. 1,5
® Tipo de INGUAGEML. . ... covuuiiiiiiiiiiieiir e e 1,0

Tema 2 : Reportagem

@ FESHTULUTA «onvveeenen s eee e e ee s e e e e es e e e s eneaes s aeteee s e aen e e eaes e tsaeaeeeeaenenenenens 0,6
¢ Contetido:
- Apresentagaio dO teXLO. ..uuuuuusierrertrrtietrtrtrtet ittt 0,4
- Explicag@o dos pontos mais importantes. .......c..uvvermeririiimiiinnniiiin, 0,9
-Opini&o de teSteMUNNAS. ........ccoirumuiirierirerenn i 0,6
O e L ( TUT TP TSP 0,5
o Tipo de INUageM. .......ooivrviiriiimiiiiriete s 1,0
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